

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . . . 8 kor.  
Fél évre . . . . . 4 "  
Negyed évre . . . . . 2 "

## Felelős szerkesztő:

ifj. Imrik József.  
Telefon-szám: 9.

## Egyes szám ára 20 fillér.

Nyilttér sőrönként 40 fill.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

## A püspök bérmutja.

Elmultával ama gyönyörű és mindörökre felejthetetlen ünnepélyeknek, melyekben a jász nép *Szmrecsányi* Lajos püspök ur ő méltóságát másfél héten keresztül részesítette, örömmel dicsekedhetünk véle, hogy előzetes jelentésünk bevált: a főpásztori ut valószínű diadalut volt s mint ilyen, a legfényesebb bizonyíték a Jászság lelkes szeretete és őszinte ragaszkodása mellett. Minden község — még a legkisebb is — oly annyira impozáns módon, oly benső melegséggel s a külsőségekben is oly meghatározó áldozatkészséggel vette ki részét az ünnepségek rendezéséből, hogy az valóban hosszú időközön át emlékezetes marad mindnyájunk előtt. Hisszük, hogy emlékezetes marad az ünnepelt főpásztor előtt is, aki különben maga sem titkolta, hogy jól érezte magát közöttünk. Szeretetünk melegét ezer és ezer meghatározó, kedves figyelmességgel viszonzta már itt is s bizonyára a jövőben is, főpásztori nehéz munkája közben, gondolni fog néha-néha ránk, — lelki ügyeink intézését pedig ezentul is azzal a kegyes jószággal s azzal a kitüntető jóindulattal végzi majd el, mint eddig. Most, mikor eltávozik körünkől, kívánjuk neki, hogy a mi őszinte ragaszkodásunk és lelkes szeretetünk erősítse meg nagy és nehéz munkájának végzésében, hogy friss szellemi és testi erőben még sokáig dolgozhasson egyháza, hazája s az egész emberiség üdvéjéért. Az Isten áldja meg s az Isten hozza közénk minél előbb!

A bérmut második részéről tudósításunk a következő:

### Elutazás Jászapátiról.

Mult számunkban már jelentettük, hogy Jászapátiról vasárnap, május hó 23-án reggel utazott el diszes kíséretével *Szmrecsányi* Lajos püspök ur ő méltósága. A város impozáns fényével s meghatározó szeretettel vett búcsút a

szeretett főpászortól. Az indulás ideje reggeli pont 7 órára volt ugyan kitűzve, de már reggel 5 órától kezdve megszámlálhatatlan sokaság állott sorfalat a jászkiséri uton. A hatalmas piactér zsúfolva volt a hívők ezreivel. A templom s a plebánia előtti téren vagy 40 diszes fogat helyezkedett el, várva a főpap indulását. A ragyogóan szép lovasbandérium a járásbíró előtt várta az indulás jeladását. A hat nádorhuszár-egyenruhás lovasőrség a plebánia kapuja előtt helyezkedett el. — A piactéri épületek s a kíséri-uton lévő házak lobogódiszt öltöttek. A legtöbb épület zöldgalylyakkal, koszorukkal, virágokkal volt ékesítve. Némelyik háznak a falát sem lehetett látni a zászlóktól, drapériáktól és virágkoszoruktól. Végig az egész utvonalon hatalmas tölgy- és cserfadiszek zöldeltek 10—10 lépés távolságban egymástól. A templomtól kezdve a város széleig illatos füvekkel volt vastagon behintve az ut, a kíséri-uti keresztnél pedig hatalmas és diszes diadalkapu állott „Isten veled“ felírással.

Amint 7 órát elütötte, a főpap elbucszott *Markovits* Pál dr. plebánostól, ismételten megköszönte a szíves és figyelmes vendéglátást s titkárjával, *Ridarsik* Imre tb. kanonokkal négyes fogatába szállt. Azonnal megindult a gyönyörű menet. Elül ötös sorokban az 50 tagú festői bandérium, élén *Juhász* őrmesterrel, aki pompás fekete lován, diszes ruhában valóban szép látvány volt. A bandérium után *Cseh* József dr. főszolgabíró remek fogata következett. Majd a püspök négyese, oldalt a hat nádor-huszár, gyönyörű sárga lovakon, kivont karddal. Utánuk a község főbírája és főjegyzője, majd a püspök papi kísérete s végül vagy 40 diszes magánfogaton a város előkelőségei, közöttük igen sok előkelő uriaszony és urileány. A sorfalat álló rengeteg szép lelkes éljenzéssel üdvözölte a szeretett főpapot, — az asszonyok, leányok pedig virágot, csokrokat dobáltak kocsija elé.

### Jászkiséren.

Igy vonult végig a gyönyörű menet a hosszú kíséri-uton, egészen a kíséri határig, ahol a jászkisériek 25 tagból álló, jászszin-vállszalagos bandériuma várta a főpapot. Innen kezdve a vezetést a kísériek vették át. Az apáti bandérium most már a püspök kocsija mögött sorakozott, míg a hat apáti lovas-őrség továbbra is a négyesfogat mellett maradt. Az elhelyezkedés után azonnal megindult a menet, melyben továbbra is résztvett a 40 jászapáti urifogat közönsége.

Jászkisér város szélén diadalkapu, mellette az előjáróság s rengeteg néptömeg várta a főpapot. Mikor a püspök kocsija a diadalkapu elé gördült, előlépett *Fodor* Mihály főbíró s rövid pár szóval üdvözölte a lakosság nevében a főpapot. A püspök válaszában meleg köszönetet mondott az üdvözlésért s köszöntötte a várost, melynek ha lakói vallásra nézve különbözök is, bizonyára egyesülnek a hazaszeretet érzésében. Leikes éljenzés támadt a püspök szép szavai nyomán, majd pedig újra megindult a menet a fellobogózott utcákon át a templom-térig, ahol impozáns tömeg várta a főpapot. A hatalmas téren érdekes látvány volt a diszes ünnepkörbe öltözött rengeteg nép, a sok zászló, a templom s a parochia zöld dekorációja s egyik oldalon a jászkiséri, másik oldalon a gyönyörű jászapáti bandérium, amint pompás lovaikon szép katonás sorban ott álltak. . . Különösen az apátiak! Minden ember, aki csak látta, gyönyörködve nézte a csinos fiukat, amint szebbnél-szebb lovaikon, festői ruházatukban úgy ültek a nyeregben, mintha ott születtek volna.

A plebánián való pár percnyi pihenés után a főpásztor papjai kíséretében a templomba vonult s ott 8 órakor csöndes misét, majd utána szentbeszédet mondott a szeretetről s a keresztény alázatosságról. Beszédje során, melyből a költői hasonlatok fölséges csokrát könnyen lehetne összekötni, szép szavakban emlékeztet meg *Foltin* János egri kanonokról, Jászkisér nagy szülöttjéről, aki a művészi szépségű templomot is építette. — Szentbeszéd után nyomban hozzákezdett a bérmutáshoz s megbérmutált összesen 778 hívőt.

A szertartás végeztével, úgy 11 óra tájban — a plebániára vonult a főpap kíséretével, ahol átöltözöködve a kiöltözött fogadta. Elsőnek a községi előjáróság és képviselő-testület tisztelettel *Rónay* Béla főjegyző vezetésével. A főjegyző üdvözlő beszédében a vallás és erkölcs nagy társadalom-nevelő fontosságáról s a lelkiismereti szabadság sértetlenségéről beszélve, örömet fejezte ki a püspöknek a község nevében azért, amiért apostoli jogkörében a hitélet és a vallásos

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen szárazmalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utazásokat is kínálnak, kerjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegeskiját 4.— koronán.

erkölcs erősítését munkálni a községbe jött, hogy az előjárók feladatának megoldását előmozdítsa. Kéri, hogy a községet, mely mindenkor erős volt a hitben és a hazaszeretben, fogadja jóakarátába. — A főpap kegyesen fogadta az üdvözlést s válaszában az igazi béke katonájának valotta magát, akinek mindenkor az összetartás, az együttműködés s nem a széthúzás szolgálata volt minden törekvése. — A második tisztelgő küldöttség a *Tiszszabályozási társulat* igazgatósága, választmánya és tisztviselői kara volt *Dobóczy Dezső* elnök vezetésével. A főpap kitüntető szívesseggel fogadta őket. — Harmadiknak *Fejes Dániel* jászkiséri ev. ref. lelkész és *Kúry Andor* ev. ref. főgondnok tisztelgetek. Végül az *ipartestület* tisztelgett *Német Árpád* alelnök vezetésével.

Déli 12 órakor a püspök a főszolgabíró kocsiján látogatásokat tett. Először rokonát, özv. *Ujházy Lászlóné* szül. *Strada Vilma* urasszonyt, majd *Fejes Dániel* ev. ref. lelkészt s végül *Rónay Béla* községi főjegyzőt látogatta meg.

Pont egy órakor 25 terítékű ebéd volt a plebánián. Az ebéden a püspök és kísérete, a főszolgabíró, a vidéki papság, a községi főjegyző és főbíró, *Fejes Dániel*, *Dobóczy Dezső*, *Farkas Rudolf* iskolaszéki elnök, az igazgató-tanító, *Lipthay Károly*, *Tóth Miklós*, stb., vettek részt. A harmadik fogásnál a püspök poharat üritett a házigazda s a vendégek jólétére.

Délután 4 órakor a főpap kocsiába szállt s kíséretével együtt Jászladányra indult. Utjára a kíséri 25 tagu bandérium s a községi előjáróság a ladányi határig elkísérte. Jász-kisér község szélén szép diadalkapu állott „Isten veled” felirásai. A kapunál rengeteg nép jelent meg a főpásztor bucsu-üdvözlésére.

#### Jászladány és Bessenyszög.

A ladányi határon ugyancsak impozáns fényhél fogadták a főpapot. Remek jász-szinekből öltözött 35 tagu lovasbandérium s hosszú kocsisor várakozott reá, vezetve őt és kíséretét a pazarul feldiszipelt városba, ahol a templom-téren diadalkapu, ezreke menő néptömeg s vagy 100 fehérruhás leány várta. Az előjáróság nevében a diszmagyarba öltözött *Polnik Ferenc* főjegyző üdvözölte a főpapot, aki meghatva mondott köszönetet a fényes fogadásért. A főjegyző után *Polnik Viola* urleány *Drávai János* jászdósai káplán gyönyörű üdvözlő versét mondta el s pompás csokorral kedveskedett a püspöknek, aki azt kegyesen megköszönte. A fogadás után a zászlókat tartó fehérruhás leányok sorfala között a templomba vonult a főpap, honnan rövid ima után a plebániára ment s azonnal a tisztelgő küldöttségeket fogadta. — Elsőnek az előjáróság, egyházközség és iskolaszék tisztelgett a főjegyző vezetésével; másodiknak az *isz. hitközség* üdvözölte a főpapot *Lustig Adolf* vezetésével; azután a tantestület *Kózel József* igazgatóval élén, majd a *leány-egyesület* *Ticska Lászlóné* urasszony vezetésével tisztelgett a püspök előtt.

Másnap, hétfőn, május 24-én reggel misét, majd gyönyörű szentbeszédet mondott a főpap, utána pedig azonnal megkezdte a bérmálást s délután két óráig megszakítás nélkül, lankadatlan erővel és mindvégig csodálatraméltó frissességgel megbérmált összesen 3412

hívót. A bérmálás alatt — kezdettől végig — tökéletes, pedáns rend uralkodott, ami első sorban *Cseh József* dr. járási főszolgabíró csodás figyelmességének s másodsorban a tanítótestület fáradozásainak érdeme. Két órakor ebéd volt a plebánián, melyen a püspök, a kíséret, a főszolgabíró, *Nagy Emil* dr. képviselő, a vidéki papság, a tisztelgő küldöttségek vezetői s a helybeli intelligencia előkelőségei vettek részt. Ebéd alatt a püspök felköszöntőt mondott a házigazdára s a városra, szép szavakban méltatva a bérmálás alatt tapasztalt példás rendet. — Ebéd végeztével a főpap visszavonult s este is — vacsora után korán — nyugovóra tért.

Másnap, kedden reggel 7 órakor *Bessenyszög*re ment kíséretével a püspök. Utjára a főszolgabíró s *Nagy Emil* dr. képviselő is elkísérték. A határon a bessenyszögiek 24 tagu gyönyörű megyszinmellényes, bőinges, válszalagos, zászlós bandériuma s hosszú kocsisor várta. A hid melletti diadalkapunál *Chioviny Ferenc* főjegyző üdvözölte, akinek szíves szavakkal válaszolt. Az üdvözlés után a feldiszipelt városon keresztül, a *Skopecz Béla* által emelt pazar diadalkapu mellett a plebániára, majd a templomba ment, ahol misét mondott, utána meghallgatta *Ambrus László* plebános predikációját s aztán megkezdte a bérmálást. Összesen 876 hívót bérmált. — Dél tájban az előjáróság, egyházközség, képviselőtestület s az iskolaszék és a katolikus és polgári kör tisztelgését fogadta. Délben 1 órakor ebéd volt a plebánián, melyen a püspök és kísérete, *Almássy Imre* gróf főispán, *Benkó Albert* alispán, *Nagy Emil* képviselő, *Cseh József* főszolgabíró, *Kludik Gyula* szolnoki polgármester, az előjáróság stb., — vettek részt. A püspök a házigazdára s a vendégekre felköszöntőt mondott, *Almássy gróf* főispán pedig a püspököt köszöntötte fel.

Délután 4 órakor a főpap kocsiába ült s kíséretével a bessenyszögi szép bandérium vezetése mellett visszament Jászladányra. Ott kis pihenő után *Cseh József* dr. főszolgabíró édesanyját, majd *Polnik* főjegyzőt és *Nagy Mátyás* főbírókat látogatta meg. — Este 9 óra tájban a ladányi ipartestület lampionos menet rendezett a főpap tiszteletére. A menet hosszú sorban vonult a plebániára s ott szerenádott a főpapnak. A menet szónoka *Erdélyi Ágoston* tanító volt, akinek szép üdvözlő beszédére mindeneket elragadó hatással válaszolt az ebédő ablakából a püspök. Kifejezte igaz ragaszkodását a jászságra iránt s megvallotta, hogy azt a fényes fogadtatást, melyben e földön részesült, soha nem feleli el. A lampionokban most égő lángnyelvek a jász szivekben iránta lobogó szeretetre fogják őt emlékeztetni mindenkoron s meg fogják lelkét erősíteni e szép iránt való szeretetében. — A főpap gyönyörű beszéde,

melyben egyéniségének hatalmas kiválóságai tökéletes összhangban érvényesültek, — óriási hatást keltett. Tomboló lelkesedés és éljenzés zugott nyomában, amely alig akart elcsendesedni. Az újra és újra kitörő éljenzésnek csak a dalárda szép éneke s utána a zene vetett véget.

#### Alsószentgyörgy és Alattyán.

Szerdán, május 26-án reggel 7 órakor *Jászalsószentgyörgyre* ment a püspök. A határig a ladányi bandérium is kísérette. A szentgyörgyiek 22 tagu nemzetiszínű válszalagos, árvalányhajás, zászlós bandériuma a határon hosszú kocsisor kíséretében várta a főpapot. Benn, a szépen diszipelt városban a diadalkapunál *Streitmann Lajos* főjegyző üdvözölte az előjáróságot s rengeteg sokaság élén. A püspök válaszában megköszönte a fogadást, majd a templomba ment, ahol misét mondott s meghallgatta *Varga Sándor* plebános nagyon szép szentbeszédét. Azután megkezdte a bérmálást s összesen 1699 hívót bérmált meg. Dél tájban a plebánián az előjáróság, az egyházközség és iskolaszék, majd a tantestület és ipartestület tisztelgését fogadta. Déli 1 órakor ebéd volt, melyen a főpap és kísérete, *Cseh József* dr. főszolgabíró, *Nagy Emil* dr. képviselő, a vidéki papság, a küldöttségek vezetői, előjáróság stb. vettek részt. A pecsenyénél a püspök köszöntőt mondott a házigazdára s a városra, utána pedig *Nagy Emil* beszélt nagy hatással a keresztény eszméről, melynek egyik legkiválóbb képviselőjére, a főpapra üritette poharát.

Délután 5 órakor *Alattyánra* ment a püspök kíséretével. A határig a szentgyörgyi bandérium és hosszú kocsisor kísérette. A határon *Varga István*, a jászsági felsőjárás főszolgabírójára rövid beszéddel üdvözölte, mire a főpap szépen válaszolt. Majd meleg bucsut vett *Cseh József* dr. alsójárás főszolgabírótól s aztán kocsiába ült s az alattyáni 24 tagu bandérium vezetésével a városba vonult, ahol a diadalkapunál *Plenk Emil* főjegyző fogadta. Szíves válasz után a szépen fellobogó utcákon át bevonult a templomba, ahonnan rövid ima után a plebániára, majd titkárja kíséretében kocsián a jánoshidai premonstreiek látogatására ment. Később az az előjáróság tisztelgését fogadta. Este *Justus József* tb. kanonoknál hált, másnap pedig mise és predikáció után megbérmált 879 hívót. Délben 1 órakor ebéd volt a plebánián tiszteletére; az ebéden a kíséret, *Varga* főszolgabíró, a vidéki papság s az előjáróság vezetői voltak hivatalosak. A sütnél a püspök rövid köszöntőt mondott a házigazdára, méltatva munkás életének nagy érdemeit s dicsérve nemesszivűségét.

#### Jásztelek.

Délután 4 órakor az alattyáni bandérium vezetésével *Jásztelekre* ment a püspök. A határon 23 tagu festői (ing, zsinóros kék mellény, árvalányhajás kalpag) lovasbandérium s hosszú kocsisor várta s annak élén *Kónya János* főbíró üdvözölte. A városban emelt s gyönyörűen diszipelt diadalkapunál *Gumberth János* főjegyző üdvözölte. A püspök meleg szavakban mondott köszönetet a szép fogadásért s a csinosan feldiszipelt városban át, az éljenző sokaság sorfala között a templomba ment, ahol rövid imát mondott. Majd *Farszky Ferenc* plebános házában szállott meg. Estefelé az előjáróság, egyházközség és iskolaszék tisztelgését fogadta. — Másnap reggel 8 órakor csöndes misét, majd utána gyönyörű szentbeszédet mondott az édes anyának a vallásosság fejlesztése és ápolása körül kívánatos munkálkodásáról s aztán megkezdte a szép templomtéren a bérmálást. Összesen 978 hívőnek szolgáltatotta ki a szentséget. A bérmálás alatt példás, tökéletes rend uralkodott, ami különösen *Imrik László* jegyző nagy munkájának érdeme. Dél előtt 11 órakor

a ker. papság bucsutisztelgését, utána a jászladányi főbíró és főjegyző, majd végül a jászapáti előljáróság nevében *Khindl Gyula* főjegyző és *Berente Miklós* főbíró bucsuüdvözlését fogadta a püspök, fél 12 órakor pedig a kíséret, *Varga* főszolgabíró, az egész kerületi papság s a jásztelki előljáróság vezetőinek társaságában ebédhez ült. A harmadik fogásnál igen szép beszédben mondott köszönetet úgy a plebánosnak, mint az előljáróságnak a szép és szives fogadásért, amelyben részesítették. „Sejtette, hogy bár Jásztelek körútjában utolsó helyre került, mégis e helyen, az utolsó állomáson fogja *egy képen* megkapni mindazt a sok szépet és kellemeset, amit az egész jászságban oly nagy gyönyörűséggel élvezett. És valóban Jásztelek az ő sejtelmét valóra váította. Hálás köszönetet mond ezért *Farszky Ferenc* plebánosnak, a község érdemes lelki vezetőjének s a községi előljáróságnak. Isten bő áldását kéri reájuk. Együttal körutja utolsó állomásán hálás köszönetet mond a kerület nemeslelkű papságának is, amely őt munkájában annyi szeretettel támogatta. Mikor most a papságot köszönti, egyttal a népre, erre a derék, jó jásznépre is gondol, mert hisz itt, a jászföldön valósággal *egyek*: a pap és a nép. Kívánatos, hogy ez az egység továbbra is megmaradjon, mert a nép a jó papnak sokat köszönhet. A pap minden család tanácsadója, mert néki magának családja nincs. És minden ember igaz jó barátja, mert bármily időben bárki fordul hozzá, igaz szeretetet talál. S nincs különbség előtte az emberek között. Egyformán érintkezik bármily rangú és műveltségű emberekkel, egyforma szeretettel fogadja a szegényt is, a gazdagot is s tanácsal is, alamiznával is egyforma készséggel szolgál. Minden bajt, szenvedést előtte lehet a legnagyobb bizalommal feltárni, mert figyelmes meghallgatást, a legőszintébb részvétet s a legönzetlenebb vigasztalást nála lehet megtalálni. Ismételi tehát, hogy nagyon kívánatos, hogy az az egység, amelyet itt a nép és a papság között olyan nagy örömmel lát, különösen a nép érdekében továbbra is megmaradjon. Ohajtja, hogy a papság is — nemes hivatásának gyakorlás közben — szeretettel ápolja ez egységet, mélyedjen el a legjobb igyekezettel a nép lelkében, hogy tökéletes legyen az egység az egymás iránt való szeretetben is. Szívéből kívánja, hogy ez igyekezetében, e nemes törekvésében a derék jászkerületi papságot az Isten az ő kegyelmével, a nép pedig az ő szeretetével támogassa. A kerületi papság, mint *a nép igaz lelkére* üríti poharát. — A nagyhatású beszéd után *Justus József* tb. kanonok a püspököt köszöntötte fel szép szavakban.“

#### Elutazás.

Délután 1 órakor kocsira ült a püspök s a diszes jásztelki bandérium vezetésével, a főszolgabíró, a ker. papság s igen nagy közönség kíséretében a jászberényi délutáni vonathoz hajtott, ahonnan Egerbe ment. Az uton mindenütt lelkes szeretettel üdvözölték. A jászberényi plebános tanyája mellett diszes diadalkapu várta. Jászberény városa lobogódiszt öltött. A piactéren nagy közönség lelkes éljenzése fogadta. Iskolás fiúk, leányok, a gimnázium növendékei stb. sorfalat állottak. A község háza előtt a jászberényi polgármester s a tiszti ügyész vették át a menet vezetését. Így vonult végig a jászok szeretett püspöke a zászlókkal diszitett jász-metropolison az állomásig, ahol azonnal vonatra ült s 2 óra 10 perckor a közönség nagy éljenzése között titkárja: *Ridarcsik Imre* tb. kanonok és *Török Kálmán* prépost, gyön-

gyösi plébános, országgyűlési képviselő társaságában visszautazott Egerbe, ahová este 7 órakor érkezett meg.

\* \* \*

Hogy a lezajlott ritka szép ünnepélyek képe teljes legyen, különösen meg kell még emlékeznünk arról a páratlan s szinte emberfölötti tevékenységről, amelyet a jászsági alsójárás főszolgabírája, *Cseh József* dr. a fogadtatás nagy pompája s a bérmakörut alatt annyira kívánatos rend és fegyelem érdekében kifejtett. Legszébb elismerése volt lelkes buzgalmának bizonyára a főpásztor számtalanszor nyilvánított hálás megelégedése és köszönete, de emellett legyen jutalma a mi őszinte dicséretünk is. Tudtuk ugyan róla, hogy vármegyénk legkiválóbb tisztviselője, tudtuk róla, hogy mindenkor hűséges fia a jászságnak, sőt azt is tudtuk, hogy benső meggyőződése alapján igaz és jó fia a kath. egyháznak s ha szeretettel vallottuk már eddig is magunkénak, most — nehéz és nagy munkájának annyi tapintattal, oly nemes ambícióval s oly fáradhatatlan buzgalommal való teljesítése után — büszkén nyújtjuk neki a köztisztviselő részére lehetséges legszébb jutalmat: a nagyközönség legteljesebb és legőszintébb elismerését. Maradjon meg a jászság javára sokáig olyannak, aminő eddig volt.

\* \* \*

Meg kell emlékeznünk még, ha csak rövid pár sorban is, a jászkerület derék kath. papságának önzetlen és buzgó munkálkodásáról, ami a diadalmas bérmakörut nagy erkölcsi sikerét első sorban biztosította. Hetekig tartó nehéz és fárasztó munkálkodásukat látva jól esett tapasztalnunk, hogy magasztos hivatásukat ismerik s valamennyien — még a legfiatalabb kántor is közöttük — egyenlő buzgalommal igyekeztek annak megfelelni. A nép, amelyet ilyen papság nevel, a biztos boldogulás útját csak önmaga zárhatja el maga elől.

\* \* \*

Hiányos lenne referadánk, ha elhallgatnánk azt a kedves gyöngédséget és figyelmet, amit úgy a jászapáti, mint a jászszentandrás plebánosok az ünnepek alatt a magas vendég s az illusztris kíséret kényelme kedvéért a legaprólékosabb dolgokban is tanusítottak. Hisszük is, hogy bár a többi községben is, de különösen e két helyen mindenki jól érezte magát. A vendéglátás igazi szíveségét s a legnagyobb tiszteletet az előkelő vendégek iránt bizonyította ez a sok finomságra és igen előkelő izlésre valló figyelmesség. Hogy többet ne említsünk: az asztalok pazar virágdiszei s az elegáns terítés és a jó konyha magának a püspök ömeltóságának is feltűnt. A valóban szép és izléses virágdiszeket *Kientel Nándor* helybeli műkertész készítette; a konyhát jászapáti *Kaszás István* budapesti vendéglős látta el

## H I R E K.

**Csendőrőrünk vezetőjét,** *Herke Józsefet* a ker. parancsnokság f. hó május 25-én a kecskeméti m. kir. csendőrszárnyhoz helyezte át. A kiválóan ügyes és érdemes vezető elvesztését sajnáljuk.

**A tkvi betétszerkesztők távozása.** A telekkönyvek rendezésére ki küldött s kir. járásbíróságunk területén immár hat év óta működő kir. telekkönyvi betétszerkesztőség e hónap folyamán véglegesen befejezven munkáját, — el-

távozik körünkből. Munkájukért köszönetet mondunk s az „Isten veled“ et bizony nehéz szívvel intjük feléjük, mert uri társaságunk számottevő tagjait s igen sokan még igazi jóbarátokat is veszítünk bennük. A betétszerkesztőség legtöbb tagja messze tőlünk, szerte az országba, más-más törvényszékek területére rendeltetett ki további szolgálatra, — a két vezető közül az egyik: *Kökényesdy Elek* dr. kir. törvényszéki bíró, — mint halljuk — *Szegszárdra*, *Baranyi Károly* kir. telekkönyvvezető pedig *Püspökladányba* helyeztetett át. Sok jót kívánunk nekik új állomáshelyükre!

**Postamesterünk áthelyezése** immár befejezett tény. A napokban a kereskedelemügyi miniszter értesítette a községet, hogy Jászapáti közönségének a *Szmethanovits* Kornél itt maradása érdekében benyújtott kérelmét magasabb közszolgálati okokból nem teljesítheti. Így tehát június hó 1-től kezdve postahivatalunk vezetője a kincstárral ujon szerződött *Kovács József* volt párkányinai postamester lesz. A postahivatal ez időtől kezdve a régi *Scipiades-féle* házba helyeződik át. Eddigi postamesterünk — mint halljuk — *Ujszászra* fog áthelyeztetni. Sajnálattal tudatjuk ezt a hírt, mert *Szmethanovits* Kornélban nemcsak a mindenkor előzékeny és szolgálatkész postamestert, de legtöbben igaz jóbarátot s ideális jóindulatu embert veszítünk el.

**Az ipariskolai szakfelügyelő,** *Szücs Izsó* nagyváradai ipariskolai igazgató f. hó 26-án községünkben időzött s itt alaposan megvizsgálta az ipariskolai oktatás rendjét. Vizsgálatának eredménye a lehető legkedvezőbb az iskola jeles tanítóira nézve. Az iskola valamenyi tanítóját, úgy *Szabó Ferenc* igazgatót, mint *Fekcs Sándor* rajztanítót s *Csávojszky Dezső* tanítót is a legteljesebb elismeréséről biztosította. Különös nagy elismerését tudatta lapunk szerkesztőségével is, szokatlanul melegen említve fel főképpen azt az elsőrendű eredményt, amit az iskola tanítói a rajzoktatás terén felmutattak. Szerinte itt volna az ideje az iskola tovább való fejlesztésének, mert az ebből várható nagy siker minden föltétele megvan. A fejlesztést a jeles és lelkes tanítók elsősorban megérdemlik. — Örömmel hozzuk ezt a különös nagy elismerést az illetékes faktorok tudomására s az iskola érdekében magunk is kérjük jóindulatukat. — A felügyelő f. hó 26-án este az iskola tanítói kara s az előljáróság vezetői társaságában a plebánián vacsorázott, másnap reggel pedig Jászberénybe utazott.

**A szentandrás községi orvos,** mint azt megirtuk annak idején, a megejtett választás következtében egy hónap óta már *Wintner Vilmos* dr. volna. Hiába választották azonban meg, mert eddig nem foglalta el állását, sőt f. hó 27-én már meg is irta a községnek, hogy az állást egyáltalán nem fogadja el. — Szomorú csak az a dologban, hogy *Szentandrás* azóta orvos nélkül van s ki tudja meddig — a nélkül is marad. Egy kevés jóakarattal pedig hej, de könnyen lehetne ezen az abszurd állapoton segíteni!

**Gyilkosság Jászladányon.** *Vasas János* jászladányi kubikos f. hó 25-én

reggel 8 órakor egy nagy konyhakéssel civódás közben hasba szurta a feleségét, aki aznap este belső vérzés következtében meg is halt. A házaspár régen szétválva éltek s csak a bérmlásra jöttek haza Jászládányra. Pár napot együtt töltöttek, de a béke nem lett állandó. — A férj beismerte tettét s most már az apáti járásbírósaá bírtonében van.

**Vizsgák.** A helybeli népiskola évszázó vizsgái június 5-én kezdődnek. Az első lesz a IV. fuosztály vizsgája június 5-én, szombaton délután 2 órakor.

**Mulatságok.** A jászalsósztgyörgyi „Vadas”-ban az ottani fitalság f. hó 26-án sikerült majálist rendezett Nagy Emil dr. képviselő tiszteletére. A mulatságon a képviselő és vele igen sok vidéki előkelő vendég vett részt.

A jászberényi nöegylet f. évi június 5-én a Margitszigeten kabaréval és táncal egybekötött kerti mulatságot rendez. A kabarében a jászberényi előkelő uri társaság hölgyei is szerepelnek. Belépődíj 1 korona.

**Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest VIII., Főherczeg Sándor-utca 30. szám alatt lévő Magyar Otthont. Mérsékelt árban (már 3 kor. tól feljebb) teljes ellátást, külön bejáratu, szépen butorozott szobákat lehet ott bérelni. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény. Villanyvilágítás, tűk-összekevények!

283. Szám  
1909. vhtó.

### Arverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szolnoki kir. törvényszéknek 1908. évi 16019. P. sz. végzése következtében Dr. Keleti Ferencz ügyvéd által képviselt Kereskedelmi bank és Takarékpéntár javára 400 kor. s jár. erejéig 1909. évi április 8-án foganatósított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1640 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, lovak, kocsik, sorvetőgép butorok, és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járásbírósaá 1909. évi V. 27/3. számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés ennek 1908. évi június hó 1. napjától járó 6% kamatai 1/8 % váltódíj és eddig összesen 73 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvő tanyai lakásán a jászkerési határban leendő megtartására 1909. évi június hó 5-ik napjának délelőtti 10 órájhatáridőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Jászapátin, 1909. évi május 16-án.  
SZVITEK,  
kir. bir. végrehajtó.

300. Szám  
vhtó. 1909.

### Arverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szolnoki kir. tszéknek 1908. évi 189. P. számú végzése következtében Dr. Krémer Gyula ügyvéd által képviselt Patak Ignác javára 1624 kor. 32 fill. s jár. erejéig 1908. évi február 6-án foganatósított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3280 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, kocsik, hintók és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járásbírósaá 1909. évi V. 187/2. sz. végzése folytán 1324 kor. 32 fill. tőkekövetelés ennek végzés szerint járó 5% kamatai és eddig összesen 146 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvőnek Jászapátin az egri uton leendő megtartására 1909. évi június 4-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Jászapátin, 1909. évi május 16-án  
SZVITEK,  
kir. bir. végrehajtó.

### Hirdetések felvételnek.

1425 Szám.  
tk. 1909.

### Arverési hirdeteményi kivonat.

A jászapáti kir. jbrósáa mint telekkönyvi hatósáa közhírré teszi, hogy Barta Julianna férj. Tóth Sz. Józsefné végrehajtónak Tóth Sz. József végrehajtást szenvő elleni 1750 kor. tőke követelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében figyelemmel Barta Julianna férj. Tóth Sz. Józsefnének a 721/tk. 909 sz. alatt beadott önkéntes árverés iránti kérvényére a szolnoki kir. törvényszék (a jászapáti kir. járásbírósaá) területén lévő Jászalsósztgyörgy község határában fekvő, a

1. A jászalsósztgyörgyi 2448. sz. tkvi betétben A I. 1—4. sor. 4086. 4087. 4088. 4089. hrsz. a. felvett kifizető dülöbéli Tóth Sz. József és neve Barta Julianna tulajdonát képező egész ingatlanra 1186 korona,

2. A jászalsósztgyörgyi 2449. sz. tkvi betétben A 1. sor. 4090. hrsz. alatt felvett kifizető dülöbéli rét ingatlanból Tóth Sz. József és neve Barta Julianna B 4. 5. sorsz. alatti fele rész jutalékára 92 korona,

3. A jászalsósztgyörgyi 2448. sz. tkvi petétben A I. 5. 6. sor. 4111. 4112. hrsz. a. felvett s Tóth Sz. József és neve Barta Julianna tulajdonát képező kifizető dülöbéli rét és szántó indatlanra egészben 1119 kor,

4. A jászalsósztgyörgyi 2448. sz. tkvi betétben A II. 1—4. sor. 4172. 4173. 4174. 4175. hrsz. alatt felvett s Tóth Sz. József és neve Barta Julianna tulajdonát képező zöldhalom dülöbéli szántó és rét ingatlanra egészben 764 korona,

5. A jászalsósztgyörgyi 2448. sz. tkvi betétben A II. 5. sor. 4179. hrsz. alatt felvett s Tóth Sz. József és neve Barta Julianna

tulajdonát képező zöldhalom dülöbéli szántó ingatlanra egészben 707 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi június 16-án délelőtti 9 órakor Jászalsósztgyörgy község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árak két harmad részéig, vagyis 790 kor. 66 fillérig, 61 kor. 32 fillérig, 746 koronáig, — 509 kor. 32 fillérig illetve 471 kor. 32 fillérig leszállítható árban is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10% -át, vagyis 118 kor. 60 fillért, 9 kor. 20 fillért, 111 kor. 90 fillért, 76 kor. 40 fill. és 70 kor. 70 fillért készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novb. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ába kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az az árverelő, a ki a kikiáltási árnál magasabb ígérést tesz, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban az általa ígért vételár 10% -át bánatpénze beszámításával a kiküldött kezéhez letenni, mert ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az azonnal tovább folytatott árverésben többé részt nem vehet.

Kelt Jászapátin, 1909. évi március hó 30-án.

A jászapáti kir. jbrósáa,  
mint telekkönyvi hatósáa.

### Eladó ház

az özv. Fehér Pálné-féle jászkerési-uti teher és permentes ház és belsőség szabadkézből örökáron eladó. Levélbeli megkeresések FEHÉR ISTVÁN betétszerkesztőhöz intézendők

KABA, Hajdu megye.

### Szölöoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetemény.

A nagyméltósáa Földmívelésügyi Miniszterium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint válogatott első osztályu sima és gyökeres Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő, legkiválóbb bor, csemege fajú gyökeres, fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep  
kezelősége,  
Tapolca, (a Balaton mellett)